

“福”文化走进美国 海丝文化交流分享会纽约举办

本报讯 据东南网报道 当地时间12月18日,由福建日报社东南网美国站、美国福建书画家协会、美中茶文化交流协会联合主办的“福”文化走进美国海丝文化交流分享会在纽约法拉盛举办,来自当地的多族裔友人、侨社侨领及艺术家们欢聚一堂,交流和分享福建悠久灿烂的福文化、海丝文化的融合,让更多人了解和喜爱

中国文化和福建的“福茶”。福建日报社东南网美国站执行总监、美国福建书画家协会、美中茶文化交流协会会长朱立业表示,千百年来,“福”已经融入社会生活的诸多方面,成为中华民族深沉的文化基因和恒久的精神追求。福人居福地,福地福人居。福建是全国唯一以“福”字命名的省份,梳理底蕴深厚的历史文脉,“福”文化蔚为大

观。唐开元年间,就有“福州”“福建”之名。福州之“福”,因城西北有福山而得名;福建之“福”,取自福州。此外,福清、福安、福鼎等县域地名,都与福字有不解之缘,其美好寓意流传至今。2019年春节前夕,习近平总书记给厦门大学外籍教授潘维廉回信,用两个福建地名祝他“全家‘福安’、一生‘长乐’”,成为当年最流行的祝福语。

历史发其源,文化铸其魂。福建依山傍海,历来享有山海画廊、人间福地的美誉。古往今来,无论是丰富多样的建筑、服饰、饮食风俗,还是生动活泼的崇福、祈福、祝福民俗,或是乐善好施、福泽同胞、回报桑梓等传统习俗,福建人民以各种形式传承和演绎“福”文化,形成高度的心理认同和价值认同,内化为流淌在血液里、镌刻在灵魂中的精神力量。(白水)

阿根廷基尔梅斯市 举办“中国节拍”活动

本报讯 据东南网报道 当地时间12月10日,由阿根廷布宜诺斯艾利斯省基尔梅斯市政府文化部、基尔梅斯市移民局、基尔梅斯华人超市商会共同举办的“中国节拍”中国文化节在该市文化中心广场举办。

活动当天,当地市民现场观看了中国舞龙舞狮、中国武术、中国歌曲演唱、中国舞蹈、中华汉服等中国文化艺术展示。现场品尝到中国水饺、中国刀削面、中国茶叶等美食的独特味道。精彩纷呈的演出和来自东方的美味,让现场观众感受到中国文化的魅力以及其中的丰富内涵。

其中,中国美食的摊位十分吸引当地市民。中国刀削面的独特做法,让当地市民感到很新奇,他们品尝后感到非常可口和满意。此外,来自“清新福建”福茶驿站的中国茶,更是给喝马黛茶的当地市民们留下了独特的印象。清香的味道、淡淡的回甘,让他们回味无穷。不仅如此,当地民众还给“福宝”水饺浇上番茄酱,把“福宝”水饺端上餐桌。同时,中国的奶茶和小零食也在当地备受欢迎。

本次基尔梅斯“中国节拍”中国文化节活动在当地引起强烈反响,当地市民不仅品尝到来自东方的美味,还欣赏到来自中国的传统文化艺术。(刘伟)

“鹭创未来”厦门海外创业大赛英国赛区决赛举行



本报讯 据人民网报道 2022年“鹭创未来”海外创业大赛暨第六届中国厦门海外创业大赛(英国赛区)决赛近日在英国剑桥大学举行。大赛以剑桥现场+线上方式联动举办。厦门火炬高新区通过网络视频连线方式全程参与,并在颁奖仪式上推介厦门市、火炬高新区的人才发展环境和政策,邀请英国优秀科创人才来厦门创新创业。

本次大赛由厦门市高层次人才引进专项办公室、厦门

火炬高新区管委会指导,厦门高新技术创业中心主办。中国驻英国大使馆科技公参蒋苏南,剑桥大学帝国理工等英国高校学者,英国商协会、创投侨界和科创企业代表,以及全英学联、剑桥牛津帝国理工等英国高校学联负责人出席本次活动。

第六届中国厦门海外创业大赛(英国赛区)活动今年8月启动以来,吸引了英国学子学者创业团队和初创企业的关注申报,来自德国、法国以

及美国和澳洲等国家创业团队也踊跃参与,人才层次和项目质量很高。经过厦门初赛评审,其中18个优秀项目脱颖而出入围决赛,项目领域涉及新一代信息技术、人工智能及智能制造、生物医药健康等前沿和优势行业。当日18个优秀项目进行了精彩路演,上演了巅峰对决。本届创赛冠军最终由来自剑桥大学的“实时地图重建与空中影像智能分析平台”项目团队荣获,获得奖金1万英镑。其他五个项目分别获得二三等奖。其中,17支入围团队以优异的路演成绩,获得了前往厦门创业发展丰厚的人才扶持政策资格。大赛符合条件的项目将进入厦门市“双百计划”实地考察名单,同时纳入火炬高新区人才创业项目储备将获得丰厚的政策扶持。

中国驻英国大使馆科技公参蒋苏南在线上致辞中表

示,“鹭创未来”海外创业大赛是厦门市、火炬高新区一张响亮的名片。厦门海外创赛活动举办以来,吸引了越来越多优秀人才扎根厦门和优秀项目落户厦门。创赛将英国作为一大赛区,也为中英科技创新合作拓展了平台,提供了发展机遇。面向未来,中英科技创新合作在卫生健康、绿色低碳、金融科技、新能源、气候变化等领域大有作为。希望本次创赛能进一步促进中英两国在创新创业方面的交流与合作。

据介绍,厦门火炬高新区创建于1990年,是全国首批国家级高新区,现已发展成为厦门创新驱动发展主引擎、创新创业主平台。自2017年举办以来,创赛赛区已拓展至英国、俄罗斯、新加坡,以及整个北美地区,得到海外高层次人才和初创项目的广泛认可和积极参与。(余颖 郭锦标)

巴西里约华侨华人举办 2022年慈善捐助活动

本报讯 据中国侨网报道 巴西里约华侨华人第三届“赠人玫瑰手留余香”慈善捐助活动,日前在里约文化交流协会大堂举行。这次活动共向老人院、孤儿院、残障人士、红十字中心、小孩癌症疗养中心等21个机构赠送了大批食品篮和圣诞节糖果等礼品。每个接受单位都表示非常感恩里约华侨华人的慈善和爱心,并向主办单位献上了最诚挚的谢意。

里约华侨华人“赠人玫瑰手留余香”捐助团队也非常感谢广大侨胞的热心支持。三年的疫情使多数侨胞遭遇困难,立家创业都极其不容易,但是大家还是积极参与了慈善活动,通过捐助提高了华人群体助人为乐的知名度,以绵薄之力给巴西弱势群体带来了圣诞节的祝福和帮助。

“赠人玫瑰手留余香”慈善捐助团队这次采用菜篮子方式捐赠,每份菜篮子76巴西雷亚尔,由各位侨胞们量力而行,自愿认购,原则上捐赠金额上限不超过1000巴西雷亚尔。(伍小曼)

美国连江同乡会将迎来 成立五周年庆典活动

本报讯 据东南网报道 当地时间12月14日,美国连江同乡会举行新闻发布会。

同乡会在会上宣布,为了庆祝美国连江同乡会成立五周年和第三届新职员就职,该会将于2023年1月2日在纽约法拉盛举行庆典活动,诚挚邀请政府要员、社区人士和旅美连江籍乡亲参加。会庆是连江乡亲一次难得的盛会,大家相聚一起,互诉乡情,希望广大乡亲积极参加会庆活动。一起携手同行,壮大同乡会的队伍。

美国连江同乡会主席孙传进表示,同乡会于四年前成立,一直热心服务乡亲,帮助了许多困难乡亲。同乡会的队伍也在不断壮大,这让他感到非常开心。希望同乡会秉承创会宗旨,爱国爱乡,更上一层楼。

美国连江同乡会候任主席张云表示,希望连江乡亲继续支持美国连江同乡会,也欢迎连江乡亲相互告知并参加本次活动。(纽约墨人)

澳大利亚晋江同乡会 举行成立十周年庆典

本报讯 据东南网报道 当地时间12月11日,澳大利亚晋江同乡会(以下简称“晋江同乡会”)在悉尼举行成立十周年庆典。来自澳洲政界、侨界、商界的近500位嘉宾出席活动,欢聚一堂。

“乡音让我们相聚相逢,乡情让我们相亲相爱,同乡会一直以来都是我们温馨的家园。”晋江同乡会会长李少勇致欢迎辞,他回顾了晋江同乡会十年来,在历届会长的带领下组织的各项活动。他表示同乡会将继续秉承“服务乡亲”的创会宗旨和理念,不忘初心、精诚团结、凝心聚力,以成立十周年为新的起点,一如既往地乡亲服务,让亲情、友情和乡情凝聚在这个平台,一起为更加美好的明天努力。

西澳谭格尼(Tangney)选区国会议员林文清(Sam Lin)为本次活动送上祝福。他表示他的祖籍地是福建晋江,他通过个人公众号为在澳侨胞提供法律服务,还介绍了他当警

察的经历。他感谢侨胞在他参选过程所给予的支持,很乐意为大家提供帮助。他表示能坚持做十年很不容易,尤其是一个协会,需要自力更生筹钱服务会员,希望大家继续努力,并祝晋江同乡会越做越好。

霍恩斯比市(Hornsby)市长菲利普·拉多克(Philip Ruddock)在致辞中回顾了他多次访问中国和福建的经历,他对晋江同乡会的“分享价值”这一宗旨表示认同。他表示,同乡会的目的之一就是帮助旅澳华人融入澳大利亚,同时也让大家不要忘记自己的家乡。

晋江同乡会秘书长张少川在致辞中感谢来自家乡福建以及多个国家和地区的社团发来的祝贺视频、贺电和贺信,感谢政界、商界、侨界以及媒体朋友、多个战略合作伙伴和兄弟社团的支持,感谢本次庆典筹备组成员的通力合作和默契配合,感谢每一位演职人员的精彩演出,并感谢本次庆典中慷慨捐款捐物的赞助单位和个人。(兰木)

在美闽籍侨团将举行2023年首届 纽约法拉盛新年康乃馨花车巡游

本报讯 据东南网报道 当地时间12月18日,在美闽籍侨团在美国福建三山会馆的会所内举行2023年首届纽约法拉盛新年康乃馨花车巡游新闻发布会。首届纽约法拉盛新年康乃馨花车巡游将于2023年1月1日举行,会上发布了巡游活动的相关事宜。

本次活动的在美闽籍侨团召集人王纲勇向大力支持和热情参与活动的闽籍侨团和社区热心人士表示感谢。他介绍,本次活动由美国中美总商会与美国福建侨团联合举办,目前已得到数十个闽籍侨团的大力支持和积极响应。在法拉盛举行首届新年花车巡游,旨在推进中美文化交流,促进各族裔间的相互了解和信任,推动社区的繁荣和发展。“因此,我们一定要把这次活动办好,这有助于提升华人的凝聚力和影响力,也体现

了华人团结奋进的力量和昂扬向上的精神面貌。”

美国中美总商会会长江锦鑫介绍,本次活动将有超过30辆不同风格的花车,还有男女老少都喜爱的卡通人物,花车融合中西文化元素,将在法拉盛区域内巡游,邀请各界人士参与。各到场代表先后发言,一致表示要齐心协力将本次活动办好,通过节日交流文化,凝聚华人力量,做好中美民间友好关系的推动者和促进者。

巡游活动总策划王寅介绍了活动的具体安排,巡游活动将于2023年1月1日上午11点开始,巡游队伍在法拉盛缅街与37大道交叉路口集合,12点由此地出发沿着主干道缅街巡游至法拉盛植物园,巡游活动在下午3点前结束。随后,在美闽籍侨团将在帝皇御宴酒楼举行新年联欢晚会。(纽约墨人)